
Appendix 3 - Survey for members  

A survey will be distributed to elected members to collect their perspectives on the priorities 

of the Community Safety Partnership. Below is a summary of the questions.  

Overall Priorities  

1 What topics do you think should be a priority for the Community Safety 
Partnership?  
(Please rank in order of Priority  (1 being the most important – 10 being the least 
important)  
 

 Tackling Serious Organised Crime (Gangs)  
 

 Tackling Serious Violence (knife crime)  
 

 Tackling Violence in the Night-Time Economy   
 

 Taking action against Anti-Social Behaviour  
 

 Tackling Environmental Crime (Fly tipping, littering )  
 

 Tackling Exploitation and supporting victims of crime (Modern Slavery/Hate crime /other 
hidden crimes)  
 

 Hate Crime  
 

 Tackling and Preventing Terrorism  
 

 Taking Action on Domestic Abuse/violence   
 

 Tackling Drugs and Alcohol  
 

 Tackling Youth Violence  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Place-Based Issues  

2 What are your biggest concerns within Coventry City Centre? (ranking question)  
(Please rank in order of Priority  (1 being the most important – 10 being the least 
important)  
 

 Drug dealing  
 

 Retail theft  
 

 Begging  
 

 Public Place Violence  
 

 Street robbery  
 

 Ebike in the City Centre  
 

 Busking  
 

 Environmental issues (litter/Graffiti/waste)  
 

 Rough Sleeping  
 

 Safety in the Night Time Economy  

 

3 What is the biggest challenge to the Local Authorities and partners in dealing with 
location based issues? ( please rank in the order of priority)  
 

 Available resources to enforce issues   
 

 Obtaining evidence of those responsible for the crime  
 

 Lack of reporting of issues  
 

 Lack of joint working between partners  
 

 Poor design and infrastructure which contributes to crime 
 

 Public confidence in services provided by the Local Authority and Partners  
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

4 Do you agree or disagree with the following statements ( 1 strongly agree, 2 
agree, 3 neither agree or disagree, 4 disagree , 5 strongly disagree) 
 

 Agencies work collaboratively to address location-based issues.  
 

 1 2 3 4 5 

 There are sufficient resources across agencies to address location-based issues  
 

 1 2 3 4 5 

 More CCTV is required across the city  
 

 1 2 3 4 5 

 Resources are too heavily weighted to impact areas (areas with more demand) 
within the City 
 

 1 2 3 4 5 

 More investment is required to support services to tackle the underlying issues to 
why people commit crime. 

 1 2 3 4 5 

 

 

5 What would you like to see from Coventry City Council and its partners to 
address location-based issues ( please enter comments below) ?  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Supporting Victims  

6 What are the biggest challenges facing victims of crime in Coventry ?  
(Please rank in the order of priority)  

 A lack of faith in services being provided.  
 

 Lack of professional curiosity to identify of hidden crimes.  

 Victim blaming attitudes 
 

 Being able to seek appropriate support for help and support.  
 

  
Being able to easily report crime  

 Preventing re-victimisation  
 

 Recognising themselves as victims of crime  
 

 

 

7 Do you agree or disagree with the following statements  
( 1 strongly agree, 2 agree, 3 neither agree or disagree, 4 disagree , 5 
strongly disagree) 
 

 I believe that the victims I support know how to report crime and access 
services  
 

 1 2 3 4 5 

 I believe that services are victim-centred  
 

 1 2 3 4 5 

 I believe that services provided by the partners of the Community Safety 
Partnership have sufficient resources to support victims  
 

 1 2 3 4 5 

 I believe that the Coventry City Council and its partners prioritise vulnerable 
people in the City  
 

 1 2 3 4 5 

 I believe that vulnerable people are falling through cracks in service provision.  
 

 1 2 3 4 5 

      

 

 

 

 

 

 



8 How can we better support victims? (Please rank in order of priority)  
 

 Making it for easier to report crime or ask for help.  
 

 Providing better information to victims on support services  
 

 Develop better reporting pathways to enable professionals and front line 
workers to identify victims of exploitation.  
 

 Better joint up working amongst agencies  
 

 Stronger workforce development on identifying /supporting victims   
 

 

 

9 What are your biggest concerns when considering vulnerable 
people/groups in the city ( open text)  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Reducing Reoffending  

10 What measures should be taken to reduce reoffending? (Please rank in 
order of priority)  

 Providing settled and stable accommodation 

 Providing Mental health support  
 

 Early intervention through mentoring and family support schemes  
 

 Schemes to provide Education and employment to newly released offenders. 
 

 Rehabilitation programmes to target perpetrators of crime.   
 

 Providing Support with substance misuse.  
 

 Restorative and reparative work (unpaid work , restorative justice)  
 

 Diverting young people away from the criminal justice system.  
 

 Mentoring and support to prevent young perpetrators from transitioning to adult 
crime. 

 Aiming support at young people vulnerable to criminal exploitation  
 

 Better use of Out of Court Disposals and Community Orders  
 



 

11 Tell us what you think (sliding scale) Do you agree or disagree with the following 
statements ( 1 strongly agree, 2 agree, 3 neither agree or disagree, 4 disagree , 5 
strongly disagree) 
 

 The public have a good understanding of the work being done to prevent reoffending?  
 

 1 2 3 4 5 

 There are sufficient resources available between agencies to support offenders  
 

 1 2 3 4 5 

 Prison leavers should receive increased priority for housing on homefinder 
programme. 
 

 1 2 3 4 5 

 Coventry has strong partnerships to prevent and reduce the number of children and 
young people entering the criminal justice system.  
 

 1 2 3 4 5 

 I believe that vulnerable people are falling through cracks in service provision.  
 

 1 2 3 4 5 

 

12 What are the biggest concerns you have about reducing reoffending in 
Coventry?  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Communications  
 

13 Tell us what you think (sliding scale) Do you agree or disagree with the 
following statements  
 

 I have a clear understanding of the roles and responsibilities of the Community 
Safety Partnership  
 

 1 2 3 4 5 

 I have a good understanding of the structures underneath the Community Safety 
Partnership and the accountabilities each group has.  
 

 1 2 3 4 5 

 I understand the priorities of the board and how it monitors the performance of its 
priorities.  
 

 1 2 3 4 5 

 I know how to raise issues through the Community Safety Partnership if I have 
concerns.  
 

 1 2 3 4 5 

 The public has access to information regarding the Community Safety Partnership 
and its priorities as a partnership.  
 

 1 2 3 4 5 

 

14 Have you got any additional comments you would like to make.  
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 


